



21日,《湖北省人大常委会关于修改〈湖北省人大常委会关于政府规章设定行政处罚罚款限额的规定〉的决定(草案)》提请湖北省人大常委会会议审议。该决定(草案)提出,将湖北省行政处罚罚款的上限提高4倍,对经营活动中的违反行政管理秩序行为最高罚款15万元。

据悉,此次湖北省修改行政处罚罚款限额,距离1996年出台《湖北省人大常委会关于政府规章设定行政处罚罚款限额的规定》,已有17年。

到湖北可得更注意言行了 随地吐痰罚5000元 湖北拟将行政罚款上限提至15万元 意在提高违法成本强化威慑作用

【修改】 行政罚款上限提高至15万元

原规定:对非经营活动中的违反行政管理秩序行为,设定罚款数额不得超过1000元。

草案改为:对非经营活动中的违反行政管理秩序行为,设定罚款数额不得超过5000元。

原规定:对经营活动中的违反行政管理秩序行为,有违法所得的,设定罚款数额不得超过违法所得的3倍,但最高不得超过30000元;没有违法所得的,设定罚款数额不得超过10000元。

草案改为:对经营活动中的违反行政管理秩序行为,有违法所得的,设定罚款数额不得超过违法所得的3倍,但最高不得超过15万元;没有违法所得的,设定罚款数额不得超过5万元。

【解释】提高违法成本,强化威慑作用

21日,湖北省政府法制办主任张绍明向湖北省人大常委会作相关说明。他介绍,1996年《中华人民共和国行政处罚法》颁布实施。为规范行政处罚行为,湖北省人大常委会出台《关于政府规章设定行政处罚罚款限额的规定》。

与1996年相比,2012年湖北省GDP增长了7.9

【焦点】会不会导致自由裁量权过大

行政处罚罚款限额大幅度提高,是否科学可行?21日,湖北省人大常委会会议分组审议现场,多位委员竞相发言。

有委员认为,此次提高行政处罚罚款上限非常必要,但对于违法经营活动处以最高15万元的罚款,似乎仍显不够,违法成本过低的问题仍将存在,“特别是食品安全、医药卫生等民生领域,处罚宜重不宜轻。”

还有委员建议,对于经营活动中的违法行为进行细分归类,进一步明确处罚标准。对于非经营活动中

的违法行为,也就是随地吐痰、车窗抛物等个人行为,最高罚款5000元,上限偏高。

“我们认为此次修改可行,而且势在必行。”张绍明表示。

“株洲从过去的‘光灰城市’,到现在美丽宜人,成为全国城市管理的典范,总结起来就是一个字:罚。”

有委员认为,在公众文明素质尚未达到一定高度之前,通过行政处罚规范公众行为,是一种必要的管理方式,在西方,吐一口痰罚款几千元的规定,早已为公众接受。

据《楚天都市报》

链接

典型的违反行政管理秩序行为

违反行政管理秩序行为分为经营活动和非经营活动两种。制假售假、无证经营、缺斤短两、伪造质量认证等属经营活动中的违反行政管理秩序行为,随地吐痰、车窗抛物、交通违法、打架斗殴等属非经营性活动中违反行政管理秩序的行为。



网络截图

直升飞机+馄饨 =老板的幸福生活 神秘老板北京打高尔夫 叫直升飞机送馄饨

开直升飞机去打高尔夫,你可能见怪不怪。但是开着直升飞机降落在高尔夫球场的球道上,只为给打球的老板送去一碗热乎乎的馄饨,你可能瞬间就会被“石化”了。

近日,环保知名人士黄小山就遇到了这一“雷人”事件。他在微博中称,周日他和朋友在北京小汤山附近某高尔夫球场打球,突然一架直升飞机降落在附近球道上。一打听,竟然是某大老板在打球途中饿了,其公司派直升飞机送馄饨来了。让人大感惊讶。

据《广州日报》

半夜接到电话,不是女人尖叫就是婴儿哭声 北京多位市民凌晨接到“鬼来电”

专家:应该是有人恶作剧,但这已经触犯了法律,警方应介入调查

近日,一个被称为“鬼来电”的陌生电话引起市民热议。市民反映,如果接通该号码,电话里会传出“婴儿哭泣”、“女人尖叫”等怪声,但回拨过去,却显示为空号。21日,北京市公安局建议,如果市民接到此电话,可在接到电话的地点报警。

多名市民称受同一号码骚扰

多名市民表示,有一个陌生号码拨打自己电话,网上搜索后,发现该号码被称为“鬼来电”,此号码为“010-67679910”。

网友“二宝最近有点淘淘”称,21日晚,此号码给他打了5通电话,第一通是个女人哭,第二通是婴儿哭,第三通是个小女孩儿说“哥哥救救我”,然后就尖叫。

网上查询发现,近3年来,多位市民曾接到过上述电话,一般发生在凌晨,所描述的情节也大致相同。多位人士提醒亲朋好友别接此号码电话。

此号码虽然可以拨打别人电话,但如果回拨,电话里会有中英文提示:对不起,没有这个电话号码。该提醒与平时的空号提示并不同,有市民称“像是在播放录音”。

此电话号码不存在

21日,114查号台一位工作人员称,该号码并没有在114登记任何信息,“从号段上看,号码属于丰台方庄区域,但没在我们这儿登记,不代表不存在这个号码。”该工作人员表示,该号码所在号段属中国联通业务。

北京联通工作人员表示,6开头的号码确实是联通业务,并确认该号段属于丰台方庄。但该工作人员查询后发现,联通电话中并不存在这个号码。

21日,北京市公安局人士提醒,市民如接此电话,建议在接到电话的地方向附近派出所报警。“民警会记录相关信息,如果反映此情况的市民很多,我们会集中处理。”

专家:疑似利用改号器骚扰

就上述情况,通信领域专家、北京邮电大学教授曾剑秋表示,该号码使用者可能使用了改号器,“用改号器可以在对方的手机上显示别的号码”,“应该是有人恶作剧,但这已经触犯了法律,给社会造成了恐慌。”

曾剑秋称,追查号码来源非常简单,“只要通过公安机关,再加上电信部门的配合就可以,在技术上不成问题。”对于这种造成多数市民恐慌的恶作剧,警方应该介入调查。

据《新京报》